



**Ρόδι**  
Ένα φρούτο  
με συνεχώς  
αυξανόμενη ζήτηση  
στην παγκόσμια αγορά

## «Ροδόνας Α.Ε.»

**Η** εταιρεία "Ροδόνας ΑΕ" δραστηριοποιείται δυναμικά στην καλλιέργεια της ροδιάς υπό το καθεστώς της Συμβολαιακής Γεωργίας. Δημιουργήθηκε το 2006, με την επωνυμία "Το Ρόδι ΕΠΕ", από πρώην καπνοπαραγωγούς, μέλη του Καπνικού Συνεταιρισμού Τούμπα. Τον Ιανουάριο του 2010 μετασχηματίστηκε σε Α.Ε. με την επωνυμία "Ροδόνας", με έδρα στην Τούμπα Παιονίας του Ν. Κιλκίς και με πρόεδρο τον κ. Στέργιο Πελεκτιάδη. Στόχος της εταιρείας είναι η παραγωγή διατροφικών προϊόντων τα οποία, εκτός από ασφαλή είναι και ωφέλιμα (πέραν της διατροφικής τους αξίας) για την υγεία του καταναλωτή (λειτουργικά τρόφιμα), μέσω φιλικών, προς το περιβάλλον, καλλιεργητικών πρακτικών.

### Ιστορικό

Με την εφαρμογή της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, τα μέλη του Καπνικού Συνεταιρισμού Τούμπα, του μακροβιότερου από τους καπνικούς συνεταιρισμούς (ιδρύθηκε το 1983) και ο οποίος καθιερώθηκε ανάμεσα στους πρωτοπόρους στην παραγωγή, επεξεργασία και διάθεση καπνών ποικιλίας Βιρτζίνα, στράφηκαν στην αναζήτηση νέων, εναλλακτικών του καπνού, καλλιεργειών. Αξιολογώντας τα δεδομένα της παγκόσμιας και ευρωπαϊκής αγοράς, το 2006 ορισμένοι παραγωγοί εγκατέστησαν από τις πρώτες στη χώρα καλλιέργειες ροδιάς. Πολύ γρήγορα και με σκοπό την επέκταση των φυτειών τους, με υψηλής ποιότητας δενδρύλλια, σε προσιτές τιμές, δραστηριοποιήθηκαν στην παραγωγή πολλαπλασιαστικού υλικού ροδιάς. Στη συνέχεια, και με στόχο την απο-

τελεσματική οργάνωση της πρωτογενούς παραγωγής, αλλά και την ισχυρή και ελέγκτη διείσδυση του παραγόμενου προϊόντος στην αγορά, δημιούργησαν την εταιρεία "Το Ρόδι ΕΠΕ", η οποία αργότερα μετατράπηκε στην "Ροδόνας ΑΕ". Βασική φιλοσοφία της κίνησης αυτής αποτέλεσε η ενισχυμένη ατομική ευθύνη των παραγωγών σε όλες τις δραστηριότητες που αφορούν στην παραγωγή, επεξεργασία και εμπορία των προϊόντων τους. Σήμερα, με την ολοένα και αυξανόμενη εμπειρία στην καλλιέργεια της ροδιάς και κάτω από την εποπτεία υψηλής στάθμης επιστημονικού προσωπικού και συνεργατών, η εταιρεία "Ροδόνας ΑΕ" παράγει και διαθέτει σε ενδιαφερόμενους παραγωγούς αυστηρά επιλεγμένα δενδρύλλια ροδιάς, καθώς και πιστοποιημένα προϊόντα ροδιού. Τα φυτά